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Kommunfullmäktige 

Plats och tid Hotell Hammarstrand, kl. 17:00–17:50 

Beslutande Maud Herkules (M) 
Denise Andersson (M), tjänstgörande ersättare 
Anton Hammar (S) 
Gudrun Wikén (S) 
Gunilla Olsson (S), tjänstgörande ersättare 
Lena Holmgren (S) 
Roger Östlund (S) 
Johan Palmquist (S), tjänstgörande ersättare 
Lennart Skoog (S) 
Ellen Eriksson (S) 
Kjell Grafström (S), tjänstgörande ersättare  
Anders Frimert (S) 
Karl-Erik Lundin (KD), tjänstgörande ersättare 
Lennart Raswill (C), tjänstgörande ersättare 
Harriet Andersson (C), tjänstgörande ersättare 
Håkan Lindström (C) 
Anne Östlin (C) 
Isak Andersson Lexner (C), Vice ordförande 
Margareta Nordling (C) 
Jonte Fischer (V) 
Pehr Häggkvist (SD) 
Janne Salander (SD) 
Kai Ahola (SD) 
Birgitta Orrebo (Afr), Ordförande 
Elisabeth Björklund (Afr) 

Övriga deltagande Magnus Ahnfelt, kommunsekreterare 
Jenny Kriström, kommundirektör 

Beslutande organ 

Kommunfullmäktige 

Dokumenttyp 

Protokoll 
Datum 

2023-05-16 
Diarienummer 

KS 2023/432 
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Justeringens plats och tid Kommunkontoret, 17 maj 

Paragrafer 35–38 

Sekreterare 

Magnus Ahnfelt 

Ordförande 

Birgitta Orrebo 

Justerande 

Anton Hammar Karl-Erik Lundin 

Bevis Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits på kommunens 
digitala anslagstavla. 

Datum då anslaget sätts upp 2023-05-17 

Datum då anslaget tas ned 2023-06-11 

Protokollets förvaringsplats Kommunkontoret
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Hittade inga poster för innehållsförteckning. 

Beslut 

KF § 35 Protokollets justering, upprop samt fastställande av dagordningen – 
Kommunfullmäktige 4 

KF § 36 Godkännande av avsägelser samt meddelanden om nya ledamöter och ersättare - 
kommunfullmäktige 6 

KF § 37 Interpellationer och frågor - Kommunfullmäktige 7 

KF § 38 Valärenden – Kommunfullmäktige 8 
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KF § 35 Protokollets justering, upprop samt 
fastställande av dagordningen – 
Kommunfullmäktige 
Diarienummer KS 2023/41 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige väljer Karl-Erik Lundin (KD) och Anton Hammar (S) 

att tillsammans med ordförande justera protokollet. Justeringen ska ske den 
17 maj kl 12:30. 

2. Upprop genomförs. 
3. Kommunfullmäktige fastställer dagordningen utan några ändringar. 

Yrkanden 
Anton Hammar (S) yrkar att "Frågor till kommunalrådet och oppositionsrådet" 
ska tilläggas dagordningen och att under ärendet valärende även avhandla val av 
företagsrepresentant till RetAB med följande motivering: 

Socialdemokraterna och Vänsterpartiet vände sig emot att ett extra fullmäktige skulle hållas 16 
arbetsdagar före nästkommande ordinarie. Detta finns skriftligt per E-post från Anton 
Hammar till Lennart Raswill den 27/4 då frågan aktualiserades. Vi valde att vända oss emot 
detta då kommunen befinner sig i ett pressat ekonomiskt läge och de kostnader som går att 
undvika bör undvikas. Då de styrande trots detta drivit igenom ett extra fullmäktige till en 
kostnad av ca 50 000 kronor anser vi att dagordningen bör bereda plats för fler frågor än 
endast valärenden.  

Därför yrkar vi att: 

• Frågor till kommunalråd och oppositionsråd tillförs dagordningen. 
• Valärende rörande företagarrepresentant till RETAB:s styrelse tillförs dagordningen. 

Lennart Raswill (C) yrkar att "Frågor till kommunalrådet och oppositionsrådet" ej 
ska tilläggas dagordningen och att valärendet gällande företagsrepresentant till 
RetAB ej ska avhandlas under mötet. 

Beslutsgång 

Beslutsgång 1 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige till dagordningen ska föra "Frågor till 
kommunalrådet och oppositionsrådet" 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige ej ska avhandla "Frågor till 
kommunalrådet och oppositionsrådet" vid dagens möte. 

Ordförande finner att kommunfullmäktige ej ska avhandla "Frågor till 
kommunalrådet och oppositionsrådet" vid dagens möte. 
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Beslutsgång 2 

Ordförande frågar om valärende gällande företagsrepresentant till RetAB ska 
avhandlas under mötet 

Ordförande frågar om valärendet gällande företagsrepresentant till RetAB ej ska 
avhandlas under mötet. 

Ordförande finner att valärendet ej ska avhandlas under mötet. 

Votering begärd och genomförs. Ja-röst för Anton Hammar (S) yrkande att 
valärendet ska tilläggas dagordningen och nej-röst för Lennart Raswills (C) 
yrkande av valärendet ej ska tilläggas dagordningen. 

Omröstningsresultat: 

Med 14 ja-röster och 11 nej-röster finner ordförande att valärendet gällande 
RetAB ej ska tillföras dagordningen. 

Omröstningsresultatet biläggs protokollet. 

Protokollsanteckning  
Socialdemokratiska och Vänsterpartistiska partigrupperna lämnar följande 
protokollsanteckning: 

Det är beklagligt att de styrande väljer att inte tillföra ytterligare punkter till dagordningen. Ett 
extra fullmäktige innebär ytterligare kostnader för Ragunda kommun om ca 50 000 kronor och 
det görs i ett läge där kommunen riskerar att uppvisa resultat om ca 10 miljoner kronor i 
underskott. Att då hålla ett extra fullmäktige, 16 arbetsdagar före nästa ordinarie fullmäktige, 
utan att lyfta relevanta ärenden på dagordningen såsom val av företagarrepresentant till 
RETAB:s styrelse är beklagligt. Att dessutom frånta oppositionen ett viktigt demokratiskt 
verktyg kan inte ses som något annat än ett sätt att tysta och undvika kritik för bristfällig 
styrning, ledning samt uppföljning och bristfälligt handhavande av medborgarnas skattepengar.   
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KF § 36 Godkännande av avsägelser samt 
meddelanden om nya ledamöter och ersättare - 
kommunfullmäktige 
Diarienummer KS 2023/323 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tar del av följande meddelanden: 

Länsstyrelsens beslut om efterträdarval 2023-04-25 
Till ny ledamot efter Marcus Toljamo (S) har Anders Frimert (S) utsetts.  
Till ny ersättare efter Anders Frimert (S) har Britt-Inger Håkansson (S) utsetts. 

Länsstyrelsens beslut om efterträdarval 2023-04-25 
Ny ersättare efter Victoria Greland (M) kunde inte utses. 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktige begärde vid mötet den 13 april 2023 ny röstsammanräkning 
efter Marcus Toljamo (S) och Victoria Greland (M) som avsagt sig sina uppdrag. 

Underlag för beslut 
Länsstyrelsens beslut om efterträdarval efter Marcus Toljamo (S) 
Länsstyrelsens beslut om efterträdarval efter Victoria Greland (M) 

Beslut skickas till 
Kommunkansliet 
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KF § 37 Interpellationer och frågor - 
Kommunfullmäktige 
Diarienummer KS 2023/329 

Kommunfullmäktiges beslut 
Inga interpellationer eller frågor. 
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KF § 38 Valärenden – Kommunfullmäktige 
Diarienummer KS 2023/45 

1. Ordförande i kommunstyrelsen efter Mikael 
Westin (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) avsägelse.  

Kommunfullmäktige väljer Lennart Raswill (C) till ny ordförande i 
kommunstyrelsen i Mikael Westins (C) ställe. 

Yrkanden 
Margareta Nordling (C), valberedningens vice ordförande, presenterar Anton 
Hammar (S) som valberedningens förslag till kommunstyrelsens ordförande. 

Elisabeth Björklund (AfR) yrkar att Lennart Raswill (C) ska väljas till 
kommunstyrelsens ordförande. 

Anders Frimert (S) yrkar bifall till valberedningens förslag.  

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige väljer Anton Hammar (S) till ny 
ordförande i kommunstyrelsen. 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige väljer Lennart Raswill (C) till ny 
ordförande i kommunstyrelsen. 

Ordförande finner att kommunfullmäktige väljer Lennart Raswill (C) till ny 
ordförande i kommunstyrelsen. 

Votering begärd och genomförs. Votering sker slutet. 

Omröstningsresultat 

Med 14 röster på Lennart Raswill (C) och 11 röster på Anton Hammar (S) finner 
ordförande att Lennart Raswill (C) valts till ny ordförande i kommunstyrelsen. 

Anmärkning  

Valsedlarna för det slutna valet läggs i ett kuvert. Kuvertet förseglas i avvaktan på 
att beslutet vinner laga kraft. 
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2. Ordförande i krisledningsnämnden efter Mikael 
Westin (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) avsägelse.  

Kommunfullmäktige väljer Lennart Raswill (C) till ny ordförande i 
krisledningsnämnden i Mikael Westins (C) ställe. 

Yrkanden 
Margareta Nordling (C) yrkar att Lennart Raswill (C) ska väljas till ny ordförande i 
krisledningsnämnden. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) 
avsägelse och väljer Lennart Raswill (C) till ny ordförande i krisledningsnämnden. 

Ordförande finner att det blir kommunfullmäktiges beslut. 

3. Ledamot i Jämtlands gymnasieförbunds 
ägarsamråd efter Mikael Westin (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) avsägelse.  

Kommunfullmäktige väljer Lennart Raswill (C) till ny ledamot i Jämtlands 
gymnasieförbunds ägarsamråd i Mikael Westins (C) ställe.  

Yrkanden 
Margareta Nordling (C) yrkar att Lennart Raswill (C) ska väljas till ny ledamot i 
Jämtlands gymnasieförbunds ägarsamråd. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) 
avsägelse och väljer Lennart Raswill (C) till ny ledamot i Jämtlands 
gymnasieförbunds ägarsamråd.  

Ordförande finner att det blir kommunfullmäktiges beslut. 

4. Ledamot i Jämtlands räddningstjänstförbunds 
ägarsamråd efter Mikael Westin (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) avsägelse. 
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Kommunfullmäktige väljer Lennart Raswill (C) till ny ledamot i Jämtlands 
räddningstjänstförbunds ägarsamråd i Mikael Westins (C) ställe. 

Yrkanden  
Margareta Nordling (C) yrkar att Lennart Raswill (C) ska väljas till ny ledamot i 
Jämtlands räddningstjänstförbunds ägarsamråd. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) 
avsägelse och väljer Lennart Raswill (C) till ny ledamot i Jämtlands 
räddningstjänstförbunds ägarsamråd.  

Ordförande finner att det blir kommunfullmäktiges beslut. 

5. Ledamot i Regionens samverkansråd efter Mikael 
Westin (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) avsägelse. 

Kommunfullmäktige väljer Lennart Raswill (C) till ny ledamot i regionens 
samverkansråd i Mikael Westins (C) ställe. 

Yrkanden 
Margareta Nordling (C) yrkar att Lennart Raswill (C) ska väljas till ny ledamot i 
regionens samverkansråd. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) 
avsägelse och väljer Lennart Raswill (C) till ny ledamot i regionens samverkansråd.  

Ordförande finner att det blir kommunfullmäktiges beslut. 

6. Ledamot i Kommunförbundet Jämtland 
Härjedalens styrelse efter Mikael Westin (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) avsägelse. 

Kommunfullmäktige väljer Lennart Raswill (C) till ny ledamot i 
Kommunförbundet Jämtland Härjedalens styrelse i Mikael Westins (C) ställe. 

Yrkanden 
Margareta Nordling (C) yrkar att Lennart Raswill (C) ska väljas till ny ledamot i 
Kommunförbundet Jämtland Härjedalens styrelse. 
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Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) 
avsägelse och väljer Lennart Raswill (C) till ny ledamot i Kommunförbundet 
Jämtland Härjedalens styrelse. 

Ordförande finner att det blir kommunfullmäktiges beslut. 

7. Ledamot i Gemensam nämnd för samverkan inom 
drift och service, utveckling samt 
specialistfunktioner efter Mikael Westin (C) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) avsägelse. 

Kommunfullmäktige väljer Lennart Raswill (C) till ny ledamot i Gemensam 
nämnd för samverkan inom drift och service, utveckling samt specialistfunktioner 
i Mikael Westins (C) ställe. 

Yrkanden 
Margareta Nordling (C) yrkar att Lennart Raswill (C) ska väljas till ledamot i 
Gemensam nämnd för samverkan inom drift och service, utveckling samt 
specialistfunktioner. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) 
avsägelse och väljer Lennart Raswill (C) till ny ledamot i ledamot i Gemensam 
nämnd för samverkan inom drift och service, utveckling samt specialistfunktioner 
i Mikael Westins (C) ställe.  

Ordförande finner att det blir kommunfullmäktiges beslut. 

8. Ombud Biogas Jämtland Härjedalen AB 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) avsägelse. 

Kommunfullmäktige väljer Lennart Raswill (C) till nytt ombud i Biogas Jämtland 
Härjedalen AB. 

Yrkanden 
Margareta Nordling (C) yrkar att Lennart Raswill (C) ska väljas till nytt ombud i 
Biogas Jämtland Härjedalen AB i Mikael Westins (C) ställe. 



 
Beslutande organ 

Kommunfullmäktige 

Dokumenttyp 

Protokoll 
Datum 

2023-05-16 

Sida 

12 (12) 

 

 

Justerande   Utdragsbestyrkande 
    

 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige godkänner Mikael Westins (C) 
avsägelse och väljer Lennart Raswill (C) till nytt ombud i Biogas Jämtland 
Härjedalen AB. 

Ordförande finner att det blir kommunfullmäktiges beslut. 

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktige har ett antal valärenden att ta ställning till då Mikael Westin 
(C) har avsagt sig uppdraget som ordförande i kommunstyrelsen samt de uppdrag 
som följer med kommunstyrelseordförandeuppdraget. 

Protokollsanteckning angående ärende 2–8  
Socialdemokratiska och Vänsterpartistiska partigrupperna lämnar följande 
protokollsanteckning: 
Vi socialdemokrater väljer att inte föra fram en egen kandidat då dessa uppdrag är naturliga 
följduppdrag till kommunstyrelsens ordförande. Vi landar också i detta ställningstagande då det 
numer finns ett etablerat samarbete mellan de styrande partierna och Sverigedemokraterna vilket 
ger dessa partier majoritet i fullmäktige. Vi drar denna slutsats på grund av de beslut som 
fattades föregående fullmäktige då Centerpartiet, Allt för Ragunda, Moderaterna och 
Kristdemokraterna mangrant röstade fram en sverigedemokratisk kandidat till en post där en 
socialdemokrat skulle fyllnadsväljas och dessutom till en nämnd där Sverigedemokraterna enligt 
proportionalitetsprincipen ej har rätt till vare sig ledamot eller ersättare.                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Vid detta fullmäktige väljer sedan Sverigedemokraterna att mangrant rösta för den 
centerpartistiska kandidaten till kommunstyrelsen ordförande. Vi anser att det är uppenbart att 
det i grund och botten finns en samverkan mellan fem partier i fullmäktige och att det är dags för 
Centerpartiet att berätta för medborgarna att man brutit mot det löfte man gav i valrörelsen – 
nämligen att inte ge Sverigedemokraterna inflytande och inte ingå samarbete med dem. 

Underlag för beslut 
Mikael Westin (C) avsägelse, KS 2023/433 

Beslut skickas till 
Valda ledamöter 
Berörda organ 
Kommunkansliet 
IT-enheten 
HR-enheten 
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